Concurs interjudeţean de matematică „Josse Marti”

23.I.2010

Clasa a VII-a

Subiecte:

I. Determinaţi numerele naturale de forma 
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II. Se consideră triunghiul ABC în care 
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. Determinaţi măsurile unghiurilor triunghiului ABC  dacă:

a) 
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b) 
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III. Fie mulţimea 
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. Să se arate că, oricum am considera zece elemente diferite din A, există două printre acestea, a şi b, cu proprietatea că 
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IV. În triunghiul isoscel ABC, 
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, punctele D şi M sunt mijloacele laturilor 
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 şi respectiv 
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 iar N este punctul de intersecţie al perpendicularei din D pe dreapta BM cu segmentul 
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, arătaţi că 
[image: image16.wmf]MNCG

P

.
SUCCES!
Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii. 
· Fiecare subiect se notează de la 0 la 7. 
-      Timp de lucru efectiv: 3 ore. 

Soluţii şi bareme
I. Deoarece 
[image: image17.wmf]abcabcdef

, rezultă că 
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Avem 
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Pentru 
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, obţinem 
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Pentru 
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Celelalte valori ale lui k nu convin( 1 p )
II. a) Pe semidreapta 
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, considerăm punctul M astfel încât 
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Rezultă că triunghiurile MAC şi MDB sunt isoscele. ( 1 p )
Deoarece semidreapta BA este bisectoarea unghiului MAC, rezultă că triunghiul MBC este isoscel având dreapta AB ca axă de simetrie. ( 1 p )
Avem 
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Din triunghiul ADC, rezultă 
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            b) Pe semidreapta 
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, considerăm punctul N astfel încât 
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Rezultă triunghiul isoscel BCN ( 1 p ) 
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Deducem că 
[image: image35.wmf]30

ACD

=

o

S

( 1 p )
III. Fie 
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 numerele considerate.

Avem 
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rezultă 
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Contradicţie. ( 1 p )
Finalizare ( 1 p )
IV. Construim 
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Segmentul PD este linie mijlocie în triunghiul MCB, ( 2 p )
Deducem că 
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Triunghiurile PDC şi NDA sunt congruente (U.L.U.)Obţinem 
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Dacă 
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, rezultă 
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 este linie mijlocie în triunghiul CAQ. ( 1 p )
Rezultă că 
[image: image47.wmf]MNCG

P

.( 1 p )
_1325747526.unknown

_1325749679.unknown

_1325750620.unknown

_1325751223.unknown

_1325751874.unknown

_1325752047.unknown

_1325752258.unknown

_1325752331.unknown

_1325752143.unknown

_1325752014.unknown

_1325751255.unknown

_1325750899.unknown

_1325751064.unknown

_1325750759.unknown

_1325750145.unknown

_1325750355.unknown

_1325750465.unknown

_1325750341.unknown

_1325750054.unknown

_1325750096.unknown

_1325749746.unknown

_1325748994.unknown

_1325749170.unknown

_1325749192.unknown

_1325749025.unknown

_1325748809.unknown

_1325748941.unknown

_1325747566.unknown

_1325704151.unknown

_1325704579.unknown

_1325747234.unknown

_1325747298.unknown

_1325704610.unknown

_1325704257.unknown

_1325704319.unknown

_1325704226.unknown

_1325704053.unknown

_1325704110.unknown

_1325704126.unknown

_1325704094.unknown

_1325704077.unknown

_1325704022.unknown

_1325704038.unknown

_1325703979.unknown

_1325704006.unknown

_1325703912.unknown

